
 

第６回 人工知能技術戦略会議 

議事要旨 

 

1.日 時 平成30年３月23日（金）１６：００～１８：００ 

 

2.場 所 中央合同庁舎第８号館 ６２３会議室（６階） 

 

3.出席者 

議 長 安西 祐一郎 独立行政法人日本学術振興会 理事長 

構成員 井邊  時雄 国立研究開発法人農業・食品産業技術総合研究機構理事長 

（佐々木 昭博 国立研究開発法人農業・食品産業技術総合研究機構副理事長 

 代理出席） 

  同  中鉢  良治 国立研究開発法人産業技術総合研究所理事長 

（三木  幸信 国立研究開発法人産業技術総合研究所副理事長 代理出席） 

  同  徳田  英幸 国立研究開発法人情報通信研究機構理事長 

 同  中釜   斉 国立研究開発法人国立がん研究センター理事長 

 同  西尾 章治郎 国立大学法人大阪大学総長 

（尾上  孝雄 国立大学法人大阪大学総長参与、情報科学研究科長 代理出席） 

 同  西川  和廣 国立研究開発法人土木研究所理事長 

（山口  嘉一 国立研究開発法人土木研究所理事 代理出席） 

 同  濵口  道成 国立研究開発法人科学技術振興機構理事長 

（笹月  俊郎 国立研究開発法人科学技術振興機構戦略研究推進部長 代理出席）

  同  古川  一夫 国立研究開発法人新ｴﾈﾙｷﾞｰ・産業技術総合開発機構理事長 

（今井   淨 国立研究開発法人新ｴﾈﾙｷﾞｰ・産業技術総合開発機構理事 代理出席） 

  同  松本   紘 国立研究開発法人理化学研究所理事長 

 同  大和  裕幸 国立研究開発法人海上・港湾・航空技術研究所理事長 

 同  山西 健一郎 日本経済団体連合会未来産業・技術委員会委員長 

 同  米田  悦啓 国立研究開発法人医薬基盤・健康・栄養研究所理事長 
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ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞ 杉山   将 理化学研究所革新知能統合研究センター長 

（上田  修功 理化学研究所革新知能統合研究センター副センター長 代理出席）

  同  辻井  潤一 産業技術総合研究所人工知能研究センター長 

同  柳田  敏雄 情報通信研究機構脳情報通信融合研究センター長    

同  梶原 ゆみ子 内閣府総合科学技術・イノベーション会議非常勤議員   

同  川嶋  貴樹 内閣府知的財産戦略推進事務局次長 

（樫尾   洵 内閣府知的財産戦略推進事務局参事官補佐 代理出席） 

同  縄田  俊之 内閣官房ＩＴ室企画官    

同  行松  泰弘 内閣府宇宙開発戦略推進事務局審議官    

同  佐野 究一郎 経済再生総合事務局参事官  

 

関係府省 山脇  良雄 内閣府政策統括官（科学技術・ｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝ担当）    

同  今林  顯一 総務省国際戦略局長 

同  磯谷  桂介 文部科学省研究振興局長    

同  佐原  康之 厚生労働省大臣官房審議官（科学技術・ｲﾉﾍﾞｰｼｮﾝ担当）   

同  別所  智博 農林水産省大臣官房技術総括審議官兼農林水産技術会議事務局長

   （菱沼   義久 農林水産技術会議事務局研究総務官 代理出席） 

同  末松  広行 経済産業省産業技術環境局長   

同  松原   裕 国土交通省大臣官房技術総括審議官    

同  進藤  秀夫 内閣府大臣官房審議官    

同  新田  隆夫 内閣府 政策統括官（科学技術・イノベーション担当）付参事官 

同  原   克彦 文部科学省 研究振興局 参事官（情報担当）    

同  佐藤  文一 経済産業省 大臣官房審議官（産業技術環境局担当） 

同  吉田  眞人 総務省 大臣官房総括審議官（情報通信担当）    

同  高嶺  研一 国土交通省総合政策局技術政策課技術開発推進室長  

  

４．議題（すべて非公開） 

（１） これまでの取組等紹介 

（２） 人工知能技術戦略フォローアップについて 

（３） 人工知能技術戦略実行計画策定について 
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（４） 人間中心のＡＩ社会原則策定に関する有識者会議の設置について 

（５） 今後のスケジュール 

 

５．配布資料（すべて公開） 

  資料１   これまでの政府の取組 

  資料２－１ 人工知能技術戦略フォローアップ（総務省） 

  資料２－２ 人工知能技術戦略フォローアップ（文部科学省） 

  資料２－３ 人工知能技術戦略フォローアップ（経済産業省） 

  資料３   人工知能技術戦略実行計画アウトライン（案）  

  資料３別紙 重点テーマの特定とSIP-PRISMを中核とした省庁連携推進（案） 

  資料４   「人間中心のＡＩ社会原則検討会議」の設置等について（案） 

  資料５   今後の検討スケジュール（案） 

  参考資料  人工知能技術戦略 

 

６．議事要旨 

 議事に先立ち、事務局より出席者の紹介を行った。議事進行は安西議長による。 

 

（１）これまでの取組等紹介 

 資料１に基づき、事務局から説明を行った。 

 

（２）人工知能技術戦略フォローアップについて 

 資料２－１から２－３に基づき、2017年３月に人工知能技術戦略を定めてからの総務省、文

部科学省、経済産業省の取り組みについて各省から説明を行った。 

 

（３）人工知能技術戦略実行計画策定について 

 資料３および資料３別紙に基づき、事務局から人工知能技術戦略及び産業化ロードマップの

実現を加速するための実行計画として、人工知能技術戦略実行計画のアウトライン（案）につ

いて説明した。本年６月開催予定の次回会合までに関係各府省において、本アウトラインを踏

まえた実行計画を策定することとなった。 
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（４）人間中心のＡＩ社会原則策定に関する有識者会議の設置について 

 資料４に基づき、人間中心のＡＩ社会原則検討会議の設置目的、内容等の説明を行い、設置

について構成員の承認を得た。また、事務局については内閣府・総務省・文部科学省・経済産

業省に加え、厚生労働省の参画を関係府省で調整、検討することとした。 

 

（５）今後のスケジュール 

 資料５に基づき、事務局から本年６月に第７回人工知能技術戦略会議を開催予定である旨説

明を行った。 

 

 

以上 

 


